

ЧЛЕНУ-КОРРЕСПОНДЕНТУ РАН В.Д. МАЗУРОВУ – 65 ЛЕТ

Глубокоуважаемый Виктор Данилович!



Президиум Сибирского отделения российской академии наук, Объединенный ученый совет по математике и информатике СО РАН тепло и сердечно поздравляют вас в день вашего 65-летия!

Нам приятно поздравить вас — одного из крупнейших российских ученых с мировым именем в области теории групп, создателя широко известной новосибирской школы конечных групп. Научному сообществу в нашей стране и за рубежом широко известны результаты ваших научных исследований — например, решение проблемы Томпсона о сигнализаторах конечных групп, проблемы Янко о спорадической группе Рудвалиса, проблемы Прэгер и Ши о почти распознаваемости конечной группы по множеству порядков ее элементов, проблемы Линдона о классификации конечных групп внешних автоморфизмов свободных групп, проблемы Брауэра о пересечениях силовских подгрупп в конечных группах. Вы получили классификацию конечных неразрешимых групп с единичной 2-длиной разрешимых подгрупп, внесли решающий вклад в классификацию минимальных подстановочных представлений конечных простых групп, доказали распознаваемость ряда конечных и бесконечных простых групп по множеству порядков их элементов.

Мы с удовлетворением отмечаем, что успешную научно-исследовательскую деятельность вы сочетаете с педагогической работой — заведуете кафедрой алгебры и математической логики в Новосибирском государственном университете, читаете лекции, руководите дипломниками, магистрантами и аспирантами. Многие ваши ученики защитили кандидатские и докторские

диссертации и сами стали крупными учеными. Ядро лаборатории теории групп Отдела теории групп и алгебраических систем, которым вы руководите, составляют ваши ученики и ученики ваших учеников! В 2007 году вам присвоено почётное звание «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации».

Много времени вы уделяете работе и со школьниками — более 30 лет вы руководите организацией областных и краевых олимпиад школьников по математике, физике и химии во всех регионах Сибири и Дальнего Востока. За свою деятельность в этом направлении вы были награждены Почетной грамотой Министерства просвещения СССР.

Признанием вашего научного авторитета явилось также награждение вас Орденом Дружбы, избрание членом редакционных советов «Сибирского математического журнала», журнала «Алгебра и логика», международного научного журнала «Journal of Algebra», Объединенного ученого совета по математике и информатике СО РАН, ряда диссертационных советов.

Дорогой Виктор Данилович, коллеги и друзья ценят и уважают вас не только как ученого, воспитавшего плеяду учеников-последователей, но и как человека-эрудита с широким кругозором, отзывчивого и доброжелательного, любящего природу и мастера фотографии, обладающего острым умом и прекрасным чувством юмора. Вы встречаете свой день рождения в расцвете творческих сил и энергии. В этот день мы со всей искренностью желаем вам доброго здоровья, радости новых творческих удач и свершений, счастья и благополучия вам и вашим близким!

Председатель Сибирского отделения Российской академии наук

академик Н.Л. Добрецов

Главный ученый секретарь Отделения академик В.М. Фомин

Председатель ОУС по математике и информатике СО РАН академик

Ю.Л. Ершов

Источник:

Члену-корреспонденту РАН В.Д. Мазурову - 65 лет // [Наука в Сибири](#). - 2008. - N 4. - С.2.